

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Gandía Semestre... 2 pesetas
Año... 4 »
Fuera de Gandía »... 4'50 »

Sábado 16 de octubre de 1926

Segunda época - Año XXVII - núm. 1373

Dirección y Administración
GERMANIAS, 9 - GANDIA

ESTE NÚMERO
HA SIDO REVISADO
POR LA CEN-
SURA

CAFES, TES, Y CHOCOLATES EN EL MORQUI

EN "LA ESPAÑOLA"

CAMINO DEL
GRAO

La casa más importante de esta localidad en:
azúcares, jabones, vinos y aceites

FARMACIA CENTRAL DE ANGELES MALONDA

Medicamentos de absoluta pureza * Balones de Oxígeno * Cajas toxicológicas * Legítima agua de azahar a 1'50 litro

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRIMO DE RIVERA 49, Y JUAN ANDRÉS, 2

GANDIA

Jesucristo Rey

Sintetizando las causas del malestar social, decía Benedicto XV, que podía afirmarse, obedecía aquel a haberse dejado de aplicar en el gobierno de los pueblos las normas y las prácticas de la sabiduría cristiana. Y antes había dicho Pío X, que eran continuos los ataques, y demolidores para la sociedad, de los que expulsan la religión de la vida pública o niegan la soberanía social de Cristo.

Es lo mismo que afirma Pío XI, en su Enciclica *Cuas primas*, al decir que es peste que inficiona a la sociedad, el laicismo con sus errores y abominables intentos.

Y es tanto más peligrosa esta peste cuanto menos se la teme, quizás porque no se la conozca bien, ya que sabe disfrazarse con refinada astucia. Por lo que acontece que inficiona a muchos de buena intención, a los que lleva a resultados fatales que no se hubieran producido de conocer mejor el peligro que les amenazaba.

El laicismo no es otra cosa que este grito del pueblo judío ante el Pretorio de Pilatos: «no queremos que Ese (Cristo) reine sobre nosotros.» El laicismo es hijo legítimo del racionalismo y del positivismo; a pesar de que no se requiera ni saber que existen estos errores para ser un perfecto laicista por lo menos hoy, que se respiran en la novela, en el periódico, en las instituciones y en las costumbres.

Una negación más o menos absoluta de los derechos de la religión en la vida pública y una afirmación de odio contra la Iglesia que los representa y los mantiene, es el aicismo.

Ahora, que trata de coonestar ese su modo de ser con especiosos medios: la religión, dicen, es algo distinto de la Iglesia y bien pueden conservarle los bienes de justicia y moralidad que aquella entraña prescindiendo de la Iglesia Católica.

Y prescinden de ella, con lo que se quedan también sin religión: porque la religión y la Iglesia Católica son una misma cosa en concreto, y los bienes que la religión encierra, por la Iglesia se nos conceden.

Ni las enseñanzas de la religión se pueden alcanzar sin el magisterio de la Iglesia; ni el gobierno de la religión, por el que los hombres llegan a Dios, se realiza sin la potestad de los ministros de la Iglesia; ni las

transformaciones que la religión puede llevar a cabo, mediante sus gracias, en la vida de los hombres, santificándolos, serán eficaces si no hay una Iglesia que administre esas gracias.

Si la religión fuera solo una doctrina, casi sería verdad el pretexto laicista; pero la religión es algo más: es una vida y una regla y norma de vida; para lo que precisa la existencia de una autoridad, la Iglesia en nuestro caso, que recoja aquellos principios vitales y los mantenga frescos e incólumes, y sepa y pueda aplicarlos y desarrollarlos a su último y buen éxito.

Bien sabe el laicismo que sin Iglesia Católica, imagen viva de Cristo, no es posible religión alguna, no se da idea clara de Dios, ni concepto exacto del hombre, ni relaciones entre el hombre y Dios, ni enseñanzas sobre el alma y vida futura, ni código de moral cristiana; y como su ambición es despojar al mundo de estas eternas verdades e indestructibles principios, privar a la sociedad de los beneficios que la religión le proporciona, trata de sustraerla a la tutela de la Iglesia católica y arrancarlas del amor de Cristo: así pretende matar toda religión en las almas.

Bien señala, pues, al laicismo Pío XI al llamarlo peste de nuestros tiempos; y bien ha comprendido la necesidad de estos tristes tiempos atacados de tan pestífero mal, al buscar su remedio en Cristo Rey, en el reconocimiento de la realeza de Cristo, en el retorno de la sociedad, de los altos y de los bajos, de los directores y dirigidos, de todos, a la ley cristiana y su conocimiento y su observancia.

Al «no queremos que Cristo reine sobre nosotros,» no cabe otro grito que oponer que «es preciso que El reine;» al «quita, quita» a Cristo, de las leyes, de las escuelas, de las costumbres, de las familias, de los individuos, hay que responder «ven, ven pronto... ven ¡oh Cristo!»

Es el grito que ha lanzado Pío XI desde la cumbre del Solio Pontificio, al instituir la festividad de Jesucristo Rey, y después de haber avizorado el horizonte social y comprobado los estragos causados por el laicismo y el desastroso término a que hubiera llevado al mundo.

En verdad, que ha sido soberano el acierto del Papa al proclamar la soberanía real de Cristo y querer que el mundo la celebre con la fiesta del día 31 del presente

octubre; porque tributando a Cristo honores reales, recordaran necesariamente los hombres que la Iglesia, fundada por Cristo, y por la que los hombres aprenden a conocerle y amarle, y en la que ha viculado Cristo todos los tesoros de sus merecimientos y de sus gracias, es digna de todo respeto y merecedora de toda libertad para llevar a feliz término su divina misión de enseñar, regir y conducir a la eterna felicidad a los súbditos del Reino cristiano: alistáranse bajo la bandera de Cristo Rey muchos que corren descarrados por los caminos del error; y al intervenir en la vida pública los vasallos de Cristo dispuestos a afirmar los derechos de su real soberanía, con la muerte del laicismo, habránse abierto a la sociedad esperanzadores horizontes de salvación, de paz y de bienestar.

MARYTIERRA

Un milagro de San Francisco

Donde S. Francisco tocaba con sus santas manos, desaparecía la lepra, y quedaba la carne perfectamente sana. Y, según iba sanando el cuerpo, les sanaba también el alma.
«Florecillas» Cap. XXIV

El corazón de Francisco está todo hecho una brasa por que el amor a Jesús constantemente lo inflama. En esta vida terrena, que es un gran valle de lágrimas, va siguiendo del Maestro la divina estela clara, y aunque deja hecha jirones sus carnes entre las zarzas del mundo, como paloma bate sus divinas alas el alma buscando a Cristo, que es el centro de sus ansias. Por las sendas de la vida Fray Francisco de Asís pasa como el Maestro, dejando en los cuerpos y en las almas, el consuelo de sus manos y la miel de sus palabras.

II

Había en un lugar próximo del convento donde estaba Fray Francisco, un hospital donde los frailes cuidaban los leprosos. Uno había tan rebelde y de tan mala condición, que se creía que ya en su cuerpo habitaba Satanás. A todas horas a los frailes insultaba tan ignominiosamente, que nadie a servirlo osaba. Llamaron a Fray Francisco, quien llegó de buena gana. —¡Dios te dé la paz, hermano! díjole el Santo. Con áspera voz contestóle el leproso: —¿Qué paz me ha de dar si pasa el tiempo sin que yo pueda descansar, y hecho una llaga está mi podrido cuerpo? —Paciencia, Francisco esclama, que la enfermedad del cuerpo es medicina del alma... ¡Y, en éxtasis, alzó al cielo su oración y su mirada, mientras el leproso impío de los cielos blasfemaba. Mandó Francisco a otro fraile que le preparara el agua y pusiese en infusión muchas plantas aromáticas; luego desnudó al leproso y con sus manos sagradas fué lavando el miserable cuerpo cubierto de llagas. ¡Oh milagro del amor de Caridad inflamada! Desde aquel mismo momento, donde Francisco posaba sus manos, la carne enferma del leproso se sanaba, ¡y como sanaba el cuerpo también sanábase el alma! Si el agua lavó la lepra, también lavaron las lágrimas los pecados de aquel pobre leproso, que si pecara en otro tiempo, sentía ya en su pecho arder la llama del amor de Caridad que a Fray Francisco abrasaba...

REPARACION Y VENTA
DE
MOTORES
Y
TRANSFORMADORES
INSTALACIONES
PARA RIEGOS

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO
CASA PERALTA

MATERIAL
ALTA
Y
BAJA TENSION
CONTADORES
PERALTA TELEFONO
211

APARATOS Y ACCESORIOS PARA RADIODIÁLOGO
Ventas exclusivas de las acreditadas baterías «Peto & Radford», de Londres

DESPACHO Y TALLERES:
San Pascual, 19 y 21
GANDIA

III

Pasados algunos días, igual que en visión seráfica, apareció a Francisco y le dijo estas palabras:

—¿Me conoces?

Dijo el Santo:

—¿Quién eres tú?— Soy el alma de aquel leproso que un día sanaste con santa gracia. ¡Benditas sean tus obras y tus divinas palabras, pues por tu gran caridad se han de salvar muchas almas por los siglos de los siglos!

Y dichas estas palabras, esfumose la visión en la tarde sosegada...

ORACIÓN

¡Oh Serafín del Amor!,
La humanidad está falta de salud. Con tus dos manos vuelve a este mundo a lavarla que tiene lepra en el cuerpo y tiene lepra en el alma!

Luis GUARNER.

Debe o no debe reformarse la Constitución

Ha bastado el solo anuncio, por parte del Gobierno, de la constitución próxima de una Asamblea Nacional consultiva, para que los viejos políticos despertaran de su letargo y dieran fe de vida, exhibiendo, por medio de sus órganos en la prensa, los textos doctrinales que más les pudieran favorecer, con relación a las intenciones que abrigan respecto a dicho problema de reforma constitucional.

No falta periódico que afirma que el país no siente necesidad de que el Código político fundamental, hoy suspenso, sea retocado, pues su texto se acomoda a todas las aspiraciones compatibles con el estado actual de España. Otros, que representan sectores importantísimos de la opinión pública, dicen, por el contrario, que la Constitución del 79 es una mezcla híbrida de carta otorgada y de Constitución, y que antes del Golpe de Estado del 15 de Septiembre, el último partido gobernante del antiguo régimen, habría hecho de su reforma el fundamento de su programa.

Ante tan encontradas opiniones, nosotros hemos de manifestar que aplaudimos con gran entusiasmo la obra realizada por el nuevo Régimen, destruyendo el conglomerado de aquella serie de grupos, grupitos y partidos, que según frase del Sr. Mella, no eran otra cosa más que una gusanera, que bajo el nombre de parlamentarismo y Cortes, soportaba y odiaba el pueblo Español, el más sufrido y trabajador de todos los pueblos del mundo. Durante media centuria se repartieron los políticos de aquel régimen funesto los distritos, Ayuntamientos y Diputaciones, siendo los pueblos víctimas de los abusos de aquel centralismo monstruoso, en que todo dependía de la voluntad del Diputado, cargo que era impuesto a los Distritos por los Gobiernos. Derrotado el parlamentarismo, y a fin de que la política del viejo Régimen no

Clínica de enfermedades de los niños

ESPECIALISTA

DR. VICENTE CARDONA SANZ

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

CALLE MAYOR, 33

GANDIA

vuelva a imperar más en España, precisa destruir cuanto sea necesario, para este fin.

Si la Constitución fué causa de los vicios de aquella política nefasta que puso a España al borde de un precipicio, debe ser reformada. Sobre esto no caben discrepancias ni distintas opiniones con derecho a optar, porque lo que perjudica y entorpece la marcha del País, no es ni puede ser para nadie objeto de elección.

Hombres del mayor respeto de España, piden la reforma de la Constitución, y su opinión debe oírse y de ella pudiera salir el dictamen medio proporcional, discreto, que sirviera de norma y guía al Gobierno para resolver tan difícil problema.

Nos encontramos actualmente en una situación eminentemente reconstructiva; sería una lástima que perdiéramos la oportunidad de dotar a España de las instituciones que necesita para su desenvolvimiento, grandeza y prosperidad.

EDUARDO GRUSTAN
Abogado

Vino purísimo, de color y de sabor irreprochables, fabricado expresamente por la casa DURA, para el santo sacrificio de la Misa.

Expédese a 1'25 ptas. litro, en el almacén (El Morquí) que tiene dicha casa en la carretera de Valencia, cerca de la estación del Norte y frente al cuartel de la Guardia Civil. Se responde de su pureza y autenticidad.

Buena noticia

El próximo lunes, 18, quedará abierta la matrícula de la escuela nocturna de la Congregación. La escuela comenzará el jueves.

La hora para inscribirse es de 6 a 8 de la noche.

La escuela estará regentada por el Sr. Maestro Nacional D. Salvador Viciano y cuatro auxiliares, a fin de que adelanten más los alumnos. Para ello el R. P. Director ha dispuesto que se siga en esta escuela el sistema y orden que se seguía en la antigua escuela nocturna de la Congregación, que tan abundantes y excelentes resultados dió por espacio de 17 años.

La escuela, por ahora, comenzará a las 6 y media y terminará a las 8 y cuarto, habrá media hora de escritura, media de lectura y media de aritmética, intercalando un cuarto de Catecismo.

La Congregación no omitirá sacrificio

alguno para que adelanten los alumnos, pero éstos a su vez deberán ser congregantes y cumplir como tales y observar en la escuela el orden, silencio y puntualidad y buena educación que tanto honra al joven cristiano.

Las faltas a la escuela o a la Congregación deberán justificarse cuanto antes posible fuese. Media hora después de comenzada la escuela se cerrará la puerta y ningún alumno será en ella admitido, sino tuviese de antemano justificada su tardanza.

La mensualidad será de tres Ptas. la cual se satisfará durante la primera semana de cada mes, a fin de mejor atender a los gastos que necesariamente ocasiona la escuela.

No se admitirán niños menores de 11 años.

JOSE VILA GARCIA

Cerera

Canónigo Morell, 3

Casa que garantiza sus productos Ceras litúrgicas y económicas Parafinas y cera pura de abejas. Bujías y todo lo concerniente al ramo de cerería

Una feria singular

Nadie ignora que la Congregación de Gandía sostiene una escuela para sus Congregantes. Por lo mismo que son Congregantes, conviene estimularles con mayor interés para que adelanten, y enseñarles a estudiar... y educarles... y todo sin pagarles, y, en cuanto sea posible, sin castigarles.

Pero esas maravillas ¿cómo se realizan? ante todo con la gracia de Dios: y por esto tienen esos niños su misa diaria, su meditación, comunión frecuente, Rosario y lectura espiritual en la Hora Santa, etc.

Luego se obtienen también aquellas maravillas con los dichos billetes de banco que a los alumnos se dan.

¿Billetes de banco? ¡Si señor! y que surten en alguna manera los propios efectos que los del Banco de España.

En esta escuela se reparten vales de un punto, de dos, de cinco, hasta de oro: y ¡cuán maravillosos son sus efectos en orden a hacer estudiar, saber las lecciones, guardar silencio, tener limpio el puesto de papeles, ir bien en las filas, etc... etc...!

Claro está que como el que tiene mucho dinero, es de los demás honrado, así los puntos honran, y no poco, por lo que significan, al que los tiene; pero además le sir-

ven para comprar, aunque sólo en cierto comercio.

El día 8 del corriente se abrió la exposición de la feria en un salón próximo a la escuela: fué cosa de ver como todos los alumnos al salir de la escuela iban a verlos aunque sin tocarlos, y todos al verlos se fueron animados a casa a estudiar la lección para saberla a la tarde, y que el Sr. Maestro les diese mas puntos para poder comprar al día siguiente objetos de mayor valor de la feria en la tarde del día y se portaron todos singularmente bien, y bien se supieron las lecciones. ¡Oh eficacia de los puntos!

El día 9 a las 10 de la mañana, cuando para anunciar el principio de las fiestas salían los pasacalles, los alumnos, en vez de ir corriendo tras ellos, bajaron de la escuela calladitos, y en filas para comprar los objetos que quisieran: el precio era fijo.

Los primeros en comprar fueron los más adinerados, con mas de doscientos puntos capital máximo a donde llegaban; siguieron luego los que tenían menos capital, proveyéndose cada uno de lo que más falta le hacía.

Para todos hubo algo, quedándose aún algunos puntos de reserva por si fuera menester pagar algún descuido en la lección, silencio, limpieza etc. etc; y... hasta otra, que no hará esperarse mucho.

¿Quiere V. hacer un buen retrato o una buena ampliación del padre o de la madre del hijo o de otra persona de su mayor afecto? No lo haga V. sin antes consultar sus deseos en el nuevo gabinete "La Primitiva", Fotógrafo de la Real Casa, Arzobispo Polou, encima de la sastrería del Sr. Ausias. En dicha fotografía, dedicada con especialidad a esa clase de trabajos, se los harán a V. enseguida, del tamaño y clase que los pida, como también los marcos, de sistema moderno, o de moldura que V. mismo podrá elegirse entre los muchos modelos que contiene el muestrario

REFLEXIONES

Honor y Orgullo

Con harta frecuencia suele confundirse el honor con el orgullo, cuando en realidad nada existe tan antagónico.

Dice el Diccionario de la Academia que honor es el sentimiento moral que nos lleva al exacto cumplimiento de nuestros deberes para con nosotros y nuestros semejantes.

Cumplir un deber racuciados por el sentimiento moral, es acto de virtud, y la virtud o no puede llamarse talo debe cimentarse en la humildad.

Tan difícil es practicar, una virtud sin ser humildes como sostenerse un árbol sin raíces, un edificio sin cimientos.

Como la humildad, el honor, digno de tal nombre, es paciente, sufrido, mortificado, sumiso, obediente.

Orgullo es aprecio desordenado de sí mismo.

Nos induce este satánico vicio a conceptuarnos en mucho más de lo que realmente somos; a exigir a nuestros prógimos vasallaje que no merecemos; a empeñarnos en

- EL MORQUI -

FABRICAS DE ALCOHOL VINICO :—: ANISADOS

:—: LICORES, JARABES ESCARCHADOS :—:

LICORES FINOS Y EMBOTELLADOS, DE PRIMER ORDEN

- PURUVA -

Unico jugo de Uva que se presenta en el mercado
sin materias conservadoras
No contiene alcohol
Sustituye con ventajas a la leche
Alimento completamente asimilable

- VICENTE DURA -

SUCESOR DE FRANCISCO DURA

TERRATEIG

GANDIA

que prevalezca siempre nuestro criterio; a no someternos a la autoridad de otro.

Sostener el propio juicio, persistir en la voluntad propia, no dar el brazo a torcer, como vulgarmente se dice, conceptuarse, por muchos, acto de honor, cuando en realidad, las más de las veces, tal proceder, inspire la soberbia.

Si esta conducta se observa con pertinacia contra el parecer del superior legítimo, incuestionablemente es inspirada por el orgullo, jamás por el honor.

Un consentimiento de honor en las súbditos no puede tener más alcance que el voto, irritable según la voluntad del superior.

Es pueril por tanto, insistir en que el honor, veda al súbdito cambiar de parecer contra el criterio del superior legítimo.

Todo lo contrario: el honor entonces como virtud que es, manifiéstase en la sumisión, en el acatamiento, en la obediencia.

El orgullo no admite advertencias, ni consejos, ni amonestaciones; increpa, amenaza, insulta.

El honor es agradecer la reconvención, jamás se solivianta, hace ecuánime a quien le posee y vigoriza la voluntad contra las pasiones.

Padilla, Bravo y Maldonado, aquellos inmortales defensores de las libertades castellanas, marchaban, sentenciados, al suplicio.

El pregonero, precedía gritando: «Esta es la justicia que manda hacer su magestad y los gobernadores en su nombre a estos caballeros, mándanles degollar por traidores... Mientes tú, y aun quien te lo mandó decir, interrumpió Juan Bravo, con altivez y desentado—Callad vos, dijo el Alcalde Cornejo, y con o replicara el segoviano que en ser celoso del bien público consistía toda su culpa, dióle el alcalde con su vara en las espaldas, ¡qué atrevimiento es ese! replicó Bravo enfurecido—Señor Juan Bravo, dijo entonces, con entereza, Padilla: ayer fue día de peleas como caballeros, hoy lo es de morir como cristianos.

Entre Juan Bravo y Juan de Padilla, con ser ambos caballeros sin tacha, nadie dudó jamás que al de Bravo superó el honor de Padilla, por ser éste más ecuánime, grave y

magestuoso, por ser más humilde, paciente y cristiano.

Planta es tan delicada el honor, que solo puede crecer espléndida y exuberante al calor de las virtudes cristianas.

ELIAS OLMOS

Consejos a las madres

Sobre la Crianza y salud de los niños de pecho.

Por el Dr. Vicente Cardona.

La preciosa y noble condición de madre, enaltece y dignifica a la mujer ante Dios y los hombres. De ahí que las que teneis la suerte de serlo debeis hacer supremos esfuerzos para amamantar a vuestros hijos, cumpliendo así con el primero de los deberes maternos.

Cuidad de esos niños que teneis en vuestros brazos, porque son los hombres del mañana y por mucho interés que tengais por ellos, nunca tendreis bastante.

Procurad, si podeis, no amamantarlos estando enfermas, pues podeis contagiarlos y los hareis enfermar.

No amamanteis hasta que pasen veinticuatro horas del nacimiento, y si llorasen mucho, les dareis alguna cucharadita de té endulzado.

Limpiaos a menudo los pechos con una solución al 2 por 100 de ácido bórico o simplemente con agua hervida, antes de darles el pecho y secaos luego; así evitais las grietas, tan molestas para vosotras y tan perjudiciales para el niño.

Nunca los despertéis para mamar, pues en los niños, como en los adultos, alimenta más el dormir que el comer.

Procurad, en lo posible, que duerman en camita aparte, pues sin daros cuenta, podeis matarlos por asfixia.

Nunca los pongais a dormir boca arriba o boca abajo; siempre de un lado o de otro.

Dadles de mamar cada dos horas por el día, hasta los tres meses, y desde los tres meses a los siete, cada tres horas, y por la noche, una, si acaso despertasen.

Entendereis por día desde las siete de la mañana a las once de la noche.

Desde los siete meses en adelante, podeis darles de comer combinando las tetadas con papillas o sopas bien deshechas, siempre a base de leche, y si lo haceis con caldo alguna vez, procurad que no tenga nada de grasa.

Después de mamar y para dormirlos o acallarlos, no los mezaís o balanceéis, pues con esta mala costumbre les provocais vómitos y regurgitaciones.

No los desteteis hasta que tengan todos los incisivos o dientes.

Cuando tengais poca leche, alternad con el biberón, procurando que del biberón al pecho transcurra media hora más que del pecho al biberón, pues la leche de los animales, (vaca, cabra, etc.) cuesta más de digerir que la de mujer.

Por prodigiosos que sean los adelantos de la ciencia, la lactancia artificial jamás podrá competir con la materna.

Vosotras, madres, amamantad a vuestros hijos, y cuando en absoluto no lo podais hacer, recurrid, en último extremo, a la lactancia artificial.

Hervid el biberón todos los días, así como la leche, y si es posible, esterilizada.

Dadles el biberón a las mismas horas que si fuera el pecho.

Diluid la leche con agua, según la edad, para hacerla más digestiva, y a los cinco meses dádsela pura.

Lavadles todos los días todo el cuerpo con agua a una temperatura de 30 a 35 grados, procurando secarles bien para que no se enfrien.

Procurad que no se lleven objetos a la boca, porque son causa de transmisión de enfermedades infecciosas.

Los vestidos, que sean anchos, procurando que estén sujetos, pero no apretados, y que los pañales o bragas estén siempre secos y limpios.

Acudid al médico cuando llore mucho el niño sin causa que lo justifique, y cuando sus deposiciones sean de distinto color o diarréicas, principalmente verdes, pues el pequeño se encuentra enfermo.

La buena crianza y limpieza del niño, honran a su madre.

Madres: seguid estas máximas y tendreis a vuestros hijos sanos y robustos.

NOTICIAS

La Obra de los ejercicios espirituales en nuestra región sigue, aunque despacio, con paso firme. Se han dado hasta ahora 12 tandas, en que han tomado parte Palma, Villalonga, Rafelcofer, Fuente Encarroz Real, Almoines, Bellreguart y Beniarjó. En Palma y Villalonga están constituidas las Ligas Parroquiales de Perseverancia, que pronto tendrán su bandera. En la última tanda tomó ya parte nuestra ciudad, en donde tenemos firme esperanza de que arraigará esta Obra Así nos lo prometen su cultura, su piedad firme aunque combatida, su historia gloriosa, la honradez de sus ciudadanos y la hidalguía de todos sus hijos ¡A ejercicios! hijos de S. Francisco de Borja. no permitais que os haga ventaja ninguna otra ciudad en aprovecharse de esta Obra salvadora No echéis sobre vuestra gloria el baldón de apartaros del camino que os trazó vuestro más ilustre antepasado y excelso Patrono.

El distinguido industrial D. Joaquín Melo estando en la estación del Norte el día 11 por la tarde, sorprendió a un carterista que se hallaba *trabajando* a ver si podía sustraer la cartera a un vecino de Almoines. El Sr. Melo detuvo en el acto al avisado caco e hizo entrega de él a la Guardia-Civil, quien lo entregó a su vez a la pareja de Guardias urbanos, poniendolo estas al punto a disposición del Juez. El carterista detenido se llama Vicente Adelantado Ballester

de 35 años, natural de Valencia. Felicita-mos a los agentes de la autoridad; pero principalmente a D. Joaquín Melo que fué quien sorprendió y detuvo al ladrón.

En la semana pasada, el Inspector D. Cruz Gramage y los Guardias a sus órdenes denunciaron a cinco blasfemos, que fueron castigados con sendas multas. Así se hace.

En Cullera han empezado a comprar partidas de mandarina por un tanto alzado y se dice que compran a buenos precios.

DE SOCIEDAD

El día 12 de los corrientes y a las 8 de la mañana, en la Capilla de Ntra. Señora de los Desamparados se unieron canónicamente con los indisolubles lazos del matrimonio la espiritual Srta. Encarnación Miret con el competente Ingeniero Industrial D. José M.^o Fuster, apadrinándolos el opulento hacendado D. Luis Santonja y la distinguida Sra. D.^a Encarnación Moreno.

Terminada la ceremonia, el selecto acompañamiento compuesto, entre otros, por los Sres. Morant (padre e hijo) Miralles, Ballester, Ferragud Sancho, Martínez Santonja (hijo) Ferrer, Cascales, Lorente, Melo; las Sras. Salinas, Espinós, Sanz, Durá, Ortega y las bellas Srtas. Morant, Miret, Sancho, Martínez, Rausell, Lledó, Paniagua, Fuster, Aranda, Boix, Ausias, Calatayud y un sin número de pollitos bien, se trasladó al Cir-culo Liberal Monárquico Gandiense, en donde fué obsequiado con un esplendísimo desayuno. La feliz pareja salió para Valencia, Zaragoza, San Sebastián y Madrid. Deseamos a los jóvenes esposos perenne felicidad.

NOTA DE CULTOS

IGLESIA COLEGIAL

Domingo 19— Dominica XXI después de Pentecostes.— A las 7 y media Misa de Comunión general por el Apostolado de la Oración de Señoras.

A las 9 y media Solemne función religiosa que la Caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad, dedica a su Patrono San Francisco de Borja.— Está encargado de cantar las glorias del Santo el Sr. D. Eduardo Ferrer, Cura de Altea.

MES DEL ROSARIO

Continúa a las 8 de la mañana con Misa y ejercicio.

REAL MONASTERIO DE ST^a CLARA
Día 20 se empezará el Solemne Quicenario y Cuarenta Horas que conmemoran el septimo Centenario de la muerte del Seráfico Patriarca San Francisco de Asis fecha tan solemne, las Religiosas de St^a. Clara de la Ciudad de Gandia, desde el día 20 hasta el 24 de Octubre de 1926.

Día 20, primer día de Cuarenta Horas, las 6 y media de la mañana, Misa de exposición acompañada de armonium y le-trillas.

Por la tarde, a las 5 y media, trisagio, ejercicio, canto de las Llagas, sermón y reserva.

Día 21 Todo exactamente igual que el día anterior.

Día 22, tercero del Quinario y último de Cuarenta Horas—Por la mañana, Misa de descubrir, a las 6 y media. A las nueve y media, la Rvda. Comunidad tributará por vez primera culto publico a su antiguo Hermano sacristán, el Beato Francisco Pinazo, de la Orden de Fraites Menores, elevando al honor de los altares el día 10 del Corriente mes por S. S. el Papa Pio XI Se cantará la Misa de „Pío V y habrá panegírico en honor del nuevo Beato.

Por la tarde, el ejercicio correspondiente, reserva solemne como final de las Cuarentas Horas.

Día 23, cuarto del Quinario—Por la tarde exposición, ejercicio, canto de las Llagas sermón y reserva.

IMP VDA. DE PIO LLORET—GANDIA

VERDADERA GANGA

una máquina hacer vainica,
ULTIMO MODELO
 semi-nueva por 500 pesetas menos a
 su precio de coste.

**Razón en la acreditada casa de,
 las máquinas ANKER**

Calle de San Pascual, 16, GANDIA

DOMINGO SANCHIS GIRAU

PERITO AGRICOLA

Ofrece sus servicios en su
 nuevo despacho (Canónigo Noguera,
 1.) sobre medición, deslinde, división
 y tasación de fincas rústicas; levanta-
 miento de planos, nivelaciones, pro-
 yectos y consultas agrícolas.

Telefono 55

GANDIA

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la
 triple agua de azahar

"LA DUCAL"

(Marca registrada)

La mejor pre-
 parada por **JOSE TODOLI** Calle Moran, 6 y 8
GANDIA

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS NEMEM

DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Representantes del

SINDICATO DE POTASAS DE BERLIN

CLORURO DE POTASA, SULFATO DE POTASA
 - KAINITA -

Importación directa de

Nitrato de Sosa de Chile
 Nitrato de Cal de Noruega
 Sulfato de Amoníaco de Alemania
 Superfosfato Holandés

Despacho: C. de Sorní, 15 **VALENCIA**



Unico depósito de la renombrada
 lámpara **STARK**

Motores en existencias desde 1/2
 caballos en adelante, a precios de
 fábrica - Maquinaria. - Material
 eléctrico de todas clases y para to-
 das sus aplicaciones.

Reparamos motores, transforma-
 dores y toda maquinaria eléctri-
 ca, en breve plazo y garantizando
 su buen funcionamiento.

M. PRIGUE DE VAREAS

Primo de Rivera 60 - **GANDIA**

Recomendamos nuestra única lámpara **STARK** medio
 watio.

A LOS AGRICULTORES

TALLER DE REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINAS Y FUNDICION

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor,
 norias, bombas, y molinos. Prensas para vinos
 y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc.
 Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un
 año, toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, núm. 22 - **GANDIA**

Para combatir la **SARNA**

y curar las **ERUPCIONES DE LA PIEL**

(ESTAFILOCOCCIAS Y ESTREPTOCOCCIAS)

Los médicos recomiendan

"DEPURASA"

PIDANLA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

RELOJERIA Y PLATERIA

JOSE ADROVER

30 - LORETO - 30

Grandes surtidos en relojes de bolsillo de las mejores
 marcas - Relojes de pulsera en oro para señora y caballero
 - Inmenso surtido en sortijas - pendientes - bolsos señora
 - monederos para caballero, plata - cadenas oro - plaqué -
 plata.

COLLAR "OMAR", PERLA, EXCLUSIVA DE ESTA CASA
 - ADEZEZOS PARA NOVIA -

COMPOSTURAS DE TODAS CLASES,

PERTENECIENTES AL RAMO, GARANTIZADAS

No equivocarse: JOSE ADROVER Loreto, 30

GANDIA

SANTIAGO FERRER

◀ MARMOLISTA LAPIDARIO ▶
 ESPECIALIDAD
 EN
LAPIDAS BELGICAS

Mármoles de todas clases
 PANTEONES, ESCALERAS CHIMENEAS, PISOS
 y demás trabajos en piedras

PLAZA DE BENEDICTO XV (PRADO).

GANDIA

José Batalla

Pintor de Carruajes y Automóviles con
 los últimos adelantos modernos

TRABAJOS ESMERADISIMOS

PRECIOS ECONOMICOS

Calle Moran, 30

GANDIA

(Valencia)

EL DENTISTA

D. JOSE TORRES

Vivia en el Paseo de las Germanías y se ha
 trasladado a la

Calle de Rausell, 13-1.º - GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras
 LISOR-EX sin paladar

Operaciones sin dolor

Horas de consulta de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde



De venta en las

principales farmacias

(Marca Registrada)

Pomada de

NUESTRA SEÑORA DE LA LECHE

Tratamiento eficaz de la Mamitis
 (Tumores de los pechos, pelo de teta, represas de leche etc.)
 Preparada por el farmacéutico D. Miguel Pérez **GANDIA**

PERFECTO SENDRA

ALMACEN DE MADERAS

CON TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA TRABAJARLAS

Ebanisteria - Carpinteria - Construcción

**HAYA - Caoba - Roble - Nogal -
 Satén - Pino-tea (Mobilia) - Suecia**

Abeto - Eulade y otras

ALMACEN: Carretera de Albaida
 Junto al Paseo Germanías - TELEFONO. 40

Gandia

MIGUEL MARTINEZ

ORDINARIO ENTRE

GANDIA, CASTELLON, BARCELONA, Y VICEVERSA

Salidas fijas de Gandia: Todos los Sábados

» » Castellón: Todos los Domingos

» » Barcelona: Todos los Miércoles

DOMICILIO EN GANDIA:

Duque Carlos de Borja, 34

PRECIOS ECONOMICOS

Toda clase de encargos serán cumplimentados
 con puntualidad.